

# “钻石公主”号为何成重灾区？

## 【观察】

大约500名“钻石公主”号邮轮乘客19日下午下船。他们经过两周隔离，没有出现症状，且检测结果呈阴性。

法新社报道，首批下船乘客的活动将不受限制。今后几天，将有更多检测结果呈阴性的乘客下船。

截至18日上午两周隔离期结束时，“钻石公主”号3711名乘客和工作人员中，542人确诊感染新冠病毒。

### 【隔离措施不严？】

一些专家怀疑，“钻石公主”号邮轮隔离措施不太严格，理由是3名日本卫生官员协助船上的隔离核查，结果也遭感染。

伦敦大学国王学院疾病专家纳塔莉·麦克德莫特推断，船上的“隔离措施明显没起作用，这艘船现在已成为传染源”。如果隔离措施得当，“没有理由不起作用”。

她告诉美联社：“我们需要了解

船上如何执行隔离措施、船上的空气过滤系统如何运转、各舱室如何相连、以及垃圾如何处理。”

麦克德莫特说，新冠病毒的明确传播机制尚不明确，目前研究人员达成的共识是主要通过飞沫传播，但不排除其他传播途径的可能。她认为，有必要“深度清洁”整艘船，避免民众接触已受到病毒污染的物体表面。

英国东英吉利大学医学教授保罗·亨特同样对隔离没能抑制病毒传播“深感失望”。他怀疑，病毒持续传播可能是因为“大家没有像我们想象的那样彼此隔绝”。

“在船只环境内难以执行隔离措施，”亨特说，“我确信一些乘客不会允许别人命令自己能做什么、不能做什么。”

### 【转变防控手段】

世界卫生组织前西太平洋地区主任尾身茂指出，船上工作人员没有像乘客一样接受隔离，他们“同吃同住，这是隔离开始后一些人感染病毒的原因”。

就“钻石公主”号上病毒传播速度快，世界卫生组织卫生紧急项目主管迈

克尔·瑞安解释，“有时候疾病在一些环境中就是能更快速传播，比如邮轮。

他表示，相信日本政府以及接回本国公民的其他国家政府“有能力以恰当方式继续跟进这些人”的健康状况。

尾身茂说，病毒传播早期，隔离是有效抑制传播的措施。他建议，随着病毒逐步进入日本社区，日本政府应当把重点从边境管控转移至阻止病毒在社区内传播。 新华社专特稿



“钻石公主”号邮轮乘客下船后推着行李箱离开港口。 新华社发

# 韩国前总统李明博 二审被判17年有期徒刑

新华社首尔2月19日电 韩国首尔高等法院19日对前总统李明博贪污受贿案作出二审判决，判处李明博有期徒刑17年，并处罚金130亿韩元(约合1093万美元)。

2018年4月，韩国检方以贪污受贿等多项罪名起诉李明博。同年10月，首尔中央地方法院一审判决李明博15年有期徒刑，并处罚金130亿韩元。李明博不服判决，提起上诉。

法院二审认定，李明博受吞自己实际控制的DAS公司款项252亿韩元(约合2118万美元)，收受三星公司贿赂89亿韩元(约合748万美元)。同时，法院

还认定李明博从韩国国家情报院、国会议员等处收受金额不等贿赂。由于此次被法院认定的涉案总金额较一审增加，二审判决量刑刑应加重。

法院当天宣告判决结果后表示，被告人李明博背弃其责任和义务，收受巨额贿赂，在罪行败露后还百般否认，将罪责归于他人，在确凿的证据面前仍不知反省。

李明博生于1941年，2008年至2013年任韩国总统。其于2018年3月22日涉嫌贪污受贿被捕，2019年3月获准保释。二审宣判后，李明博保释资格取消，当庭被捕。



# 大选结果引争议 和平和解蒙阴影

阿富汗独立选举委员会18日宣布去年9月总统选举的最终结果，现任总统阿什拉夫·加尼正式当选新一届总统。

分析人士指出，阿富汗总统选举最终结果经历4个多月时间终于出炉，但这一结果在阿国内引发争议和政治对立，给未来阿富汗政府的组成、和平和解的推进蒙上新的阴影。

### 回来的结果

阿独立选举委员会主席努里斯塔尼18日在首都喀布尔宣布，加尼获得50.64%的选票，现任政府首席执行官阿卜杜拉·阿卜杜拉获得39.52%的选票。按照阿富汗选举法，如果总统选举候选人获得超过50%的选票则直接胜出。

此次阿总统选举可谓一波三折，最初定于去年4月举行，后来推迟到7月，最后又被推迟到9月。在940万登记选民中，只有不到200万人参与了投票。

选举结果的公布也是一拖再拖，两度被推迟。直到去年12月初计票结果才揭晓，而最终结果更是至今才宣布。

阿卜杜拉在初步计票结果公布后就曾表示拒绝承认计票结果。18日最终结果公布后，阿卜杜拉再次宣布拒绝承认选举结果，并称将成立一个“包容性”政府。

### 对立的重现

此次总统选举结果反映了阿富汗的民族分歧。阿富汗黎明电视台在选举开始前指出，普什图族普遍支持加尼，阿卜杜拉主要获得塔吉克族和哈扎拉族选民的青睐。从独立选举委员会公布的选票分布图看，这一预测成了事实。

阿富汗政治分析师达乌德·努里

### 堪忧的前景

除了阿富汗政府内部的对立，反政府武装塔利班对总统选举结果的态度也令阿富汗未来局势蒙上阴影。

塔利班目前势力范围覆盖超过阿富汗一半国土，阿富汗要实现和平和解无法绕开塔利班。美国与塔利班2018年10月开始和谈，本月14日就“减少暴力活动”达成协议，这被认为是双方签署和平协议前的“第一阶段协议”。

双方有望于本月底正式签署和平协议。塔利班在去年9月总统选举前就一直反对进行选举。最终计票结果公布后，塔利班发表声明称，此次选举是一次“虚假”和“伪造”的选举，没有合法基础，该组织拒绝承认选举结果。

声明还说，考虑到阿富汗问题的敏感性，宣布加尼当选新一届总统是与当下的和平进程相冲突的。

此间分析人士指出，美国和塔利班如能在月底签署和平协议，无疑将为阿国内各方举行谈判铺平道路。但塔利班始终不承认阿富汗政府的合法性，拒绝与其直接谈判，提出任何政府成员只能以普通公民身份参加阿人内部对话。这就让对话前景堪忧，如今塔利班又拒绝承认总统选举结果，更让和平和解蒙上阴影。

据新华社喀布尔2月19日电



2月18日，伊朗首都德黑兰地标建筑自由塔上演灯光秀，为中国抗击疫情加油。 新华社发

为中国抗击疫情加油 德黑兰自由塔灯光秀

# 中国加油！

2月18日，日本东京地标建筑东京塔点亮“中国红”。

当日，日本东京地标建筑东京塔点亮“中国红”，为中国抗击疫情加油。松山芭蕾舞团等演出团体也在东京塔内献上演出，支持中国抗击疫情。 新华社发



东京塔点亮“中国红” 为中国抗击疫情加油

# 特朗普宽大处理“卖官州长”

美国一名前州长因腐败罪名被判处14年监禁，18日获得总统唐纳德·特朗普下令减刑后出狱。

### 【曾是“学徒”】

罗德·布拉戈耶维奇曾是伊利诺伊州州长，因涉嫌腐败遭弹劾下台，被法院判处14年监禁，2012年3月开始服刑。特朗普18日动用行政权力，下令减刑。布拉戈耶维奇随后出狱。

布拉戈耶维奇的腐败罪名包括“出售”贝拉克·奥巴马当选总统后空出的国会参议院席位和敲詐一所儿童医院。

2009年1月，伊利诺伊州众议院以114票对1票的结果通过弹劾案，州参议院随后一致赞成把他弹劾下台。他成为这个州首名遭议会罢官的州长。

2011年，法院认定他诈骗、勒索、索贿等十多项罪名成立，判处14年监禁。上诉法院推翻其中一些罪名的裁决结果，但建议维持刑期。

2010年，布拉戈耶维奇在候审期间登上特朗普的真人秀节目《名人学徒》。虽然他被特朗普“炒鱿鱼”，但后者赞赏他不认罪的态度，说他“勇气十足”。

特朗普先前多次考虑动用总统行政权力“宽大处理”布拉戈耶维奇，只是没有付诸实施。《华尔街日报》曾报道，特朗普在去年一次筹款活动中要求支持给布拉戈耶维奇减刑的人表态，多数人举手。特朗普还在接受电视台采访时给布拉戈耶维奇“打气”，让他“不要放弃(提前出狱)的希望”。

特朗普18日最终宣布，他下令给布拉戈耶维奇减刑。“他坐了8年牢，够长了。”特朗普告诉媒体记者。

他说，“在我和其他许多人看来，那个判决太严厉和荒唐”，“他看上去是个很好的人。(我)不了解他”。

### 【另有考量？】

2018年，布拉戈耶维奇上诉努力失败以后，他的妻子帕蒂开始借助媒体求助特朗普出面帮助。她出现在特朗普喜欢的福克斯新闻频道，说特朗普的好话，把针对布拉戈耶维奇的犯罪调查与“通俄”调查相提并论。特朗普一直坚称“通俄”调查是针对他的政治迫害。

美联社报道，特朗普2018年5月首次公开表达宽恕布拉戈耶维奇的想法，说后者只是“讲了其他许多政客讲的事情”，惩处太过严厉。

特朗普18日宣布减刑时说，起诉布拉戈耶维奇的“是同一伙人”，即前联邦调查局局长詹姆斯·科米和前检察官帕特里克·菲茨杰拉德。

科米在“通俄”调查中遭特朗普“炒鱿鱼”，菲茨杰拉德是起诉布拉戈耶维奇的检察官，现在是科米的律师。布拉戈耶维奇当时遭联邦调查局调查，但科米那时还没有入职联邦调查局。

特朗普18日还下令对另外一些人赦免或减刑。美联社报道，这些人中，许多由特朗普的好友出面

说情。在华尔街有“垃圾债券之王”名号的券商迈克尔·米尔肯是获得赦免的人之一。

米尔肯曾是共和党的“大金主”之一，4名特朗普的圈内人，包括他的私人律师、纽约市前市长鲁迪·朱利安尼为他说好话。特朗普18日说，米尔肯已经为他的罪行“付出很大代价”。

### 【反对声浪】

伊利诺伊州现任州长杰伊·帕特里发表声明，反对特朗普给布拉戈耶维奇减刑。这名民主党籍州长称特朗普“明目张胆滥用赦免权，回报他的朋友，纵容腐败”。

特朗普所属的共和党方面也传出反对声音。伊利诺伊州共和党主席蒂姆·施奈德说，对伊利诺伊这样“腐败政治仍然猖獗”的州而言，“重要的是，被定罪的人服满刑期”。伊利诺伊州过去10名州长中，4人因腐败罪名入狱，布拉戈耶维奇刑期最长。

5名来自这个州的共和党籍联邦众议员联名发表声明，说布拉戈耶维奇是伊利诺伊州政治腐败的“代表人物”，“罪恶昭彰”且“从未反省”。

布拉戈耶维奇出狱以后说，对特朗普“一辈子深深感恩”，“他本不必这么做，他是共和党籍总统，而我是民主党籍州长”。

这名63岁的前州长坚持不承认自己有罪，说特朗普“发现冤情，然后平反”。 新华社专特稿

# 737MAX又“出事” 燃料箱内现异物

据新华社微特稿 美国波音公司18日说，在多架未交付的737MAX系列客机机舱内发现异物。

波音一名发言人告诉法新社，技术人员对库存客机作维护时，在一些客机的燃料箱内发现外来异物。波音随即发起内部调查并调整生产系统。

这名发言人没有说多少架客机燃料箱里有异物。波音副总裁、客机项目主管马克·詹克斯说，在“几架”客机的燃料箱内发现异物。美国消费者新闻与商业频道报道，波音将检查所有库存737MAX客机。

波音没有披露异物的细节。彭博新闻社报道，可能是工人留下的工具或抹布。美联社报道，组装飞机时，金属屑、工具或其他物体遗留在机体里，增加线路短路和发生火灾的风险。



美公司拟带太空游客「飞得更高」

这是2019年7月21日在美国洛杉矶的美国太空探索技术公司总部拍摄的载人“龙”飞船。为普通人提供太空旅游服务的美国太空探索公司18日说，该公司已与美国太空探索技术公司达成协议，最早2021年底将多名太空游客送至比国际空间站更高的轨道旅行，这将打破私人太空旅行的飞行高度纪录。该公司说，多至4名游客有望在2021年底到2022年中搭乘太空探索技术公司的载人“龙”飞船前往太空。飞船将尝试抵达的轨道高度约是国际空间站轨道高度的2至3倍。 新华社/法新

# 创社

2020年2期 (总第326期) 要目

中共镇江市委 主办

### 新论

01 非常时期要有非常作为 / 郑新平

### 特别关注

04 坚决打赢疫情防控阻击战 / 惠建林

07 为高质量发展提供财税金融支撑 / 惠建林

09 进入战时状态 全力抗击疫情 / 张叶飞

11 坚持“以人民为中心”价值旨归 集聚“强富美高”再出发新能量 / 姚永康

### 聚焦·疫情防控

14 一图读懂：新型冠状病毒肺炎常识与预防指南 / 交汇点

18 群防群控构筑防疫“铜墙铁壁” / 张辉等

23 战“疫”保供路上镇企在行动 / 徐心俊等

28 关于疫情，这些传闻不能信 / 人民网



投稿热线: 0511-89666699 E-mail: zjswcx@126.com 投递电话: 13775559605 地址: 市行政中心1号楼2739室 邮编: 212050

### 学思践悟

30 让党的领导充分体现在社会治理最末梢 / 张伟清等

34 全力编好新一轮国土空间规划 / 陈跃生

37 持续强化扫黑除恶专项斗争的“镇江作为” / 彭志东

39 点亮“夜间经济” 激发城市活力 / 朱思丞

42 一张菜单开始党员服务群众一天 / 祝青等

43 千里之外，他们在“火线”递交入党申请 ——记镇江首批援鄂医疗团队 / 杨佩佩

45 交通运输部：战“疫”一线党旗飘扬 / 曾海蓉等

47 悬崖济世三十载 妙手仁心书大爱 ——访市2019年度“一创六争”先进人物、市中院院党委书记史亚祥 / 胡冰心

### 文心笔谈

49 又见炊烟 / 刘慧莹

51 中共苏南特委 / 市史志办

52 “宜”，镇江最早的地名 / 徐强等

### 我是镇江人

54 柏文：一曲《你有多美》打动国人心